

EL DIARIO DE ORIHUELA.

PERIÓDICO DE NOTICIAS É INTERESES MATERIALES

AÑO I.

NUMERO 8.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Orihuela: un mes, . . . 1 peseta.
Fuera: trimestre, . . . 3'50

ORIHUELA 9 DE JULIO DE 1886.

DIRECCION Y ADMINISTRACION, MAYOR, 37.

Anuncios y comunicados, precios convencionales. Pagos adelantados.

ADVERTENCIA

Con la publicacion del número 8 de «El Diario de Orihuela», quedarán inscritos como suscritores los señores de fuera, que no hayan devuelto el periódico é remitido la circular incluida en el primer número.

El Diario de Orihuela.

LA PLAZA DE TOROS

Orihuela entera lo sabe, y tanto el pobre como el rico, el viejo como el joven, el hombre ilustrado como el rudo, menestral, exclaman cada vez que se trata de la feria: ¡Feria sin toros!... ¡Es preciso hacer una plaza de toros! ¡No podemos estar sin plaza de toros! Una plaza de toros es lo que necesita Orihuela!

Y así entre tanto clamor vano, como la necesidad está en la conciencia de todos, como los intereses de la poblacion lo reclaman, como la cosa se impone por sí misma, del clamoreo de la opinion, de la urdimbre de las múltiples controversias sostenidas sobre el asunto, surge la voz de la realidad y lo invisible empieza a vislumbrarse, lo informe y vago adquiere forma y de la nada brota un algo que las lamentaciones convierten en deseo, el deseo en fuerza, la fuerza en proyecto y del proyecto, saldrá en breve una plaza de toros, en el mismo sitio donde existe la antigua, pero nueva, completamente nueva, con su bonita fachada, con una excelente construccion, capaz para diez mil entradas, y todo, todo, debido á una imperiosa necesidad y al efecto que todos profesamos á Orihuela, cuyos intereses que son los nuestros estamos obligados á defender con inquebrantable constancia.

Pero para pasar del proyecto á la realizacion que es el tránsito mas dificultoso, es preciso que contribuya cada cual en la medida de sus fuerzas, no atraídos por el vislumbre de un negocio, que bien puede serlo, sino más que todo por amor al país, porque de este modo llegaremos hasta el sacrificio que siempre es menester hacerlo cuando se trata de empresas de tanta monta.

Así pues, si interesados en primer lugar estan el comercio y cierta clase de industrias, estas deben ser las primeras en apoyar á los iniciadores, prestándoles todo su concurso con una cuantiosa suscripcion, y estamos seguros que el buen espíritu mercantil reinante en esta plaza, comprenderá que si todo lo que atrae es fuerza y la fuerza se transforma en beneficio, es necesario crear esa fuerza de atraccion y ayudar á la realizacion de un proyecto de tan incalculables ventajas.

El domingo, segun hemos oido, se verificará la primera reunion para tratar del asunto; no sabemos donde tendrá lugar esta, ni si están hechas las invitaciones, pero fuere donde fuere, y cualesquiera que sean los llamados, debemos concurrir todos y prestar á los que lleven la iniciativa el más eficaz apoyo.

Ya en nuestro número de ayer dimos cuenta de la prestacion hecha por el Excelentísimo Sr. Marqués de Molins, por lo

cual le enviamos el mas sincero aplauso, de los terrenos colindantes que se necesitan para ampliar la plaza actual, y una vez conseguido esto, todo se reduce á adoptar un proyecto para comenzar seguidamente los trabajos preliminares.

De los proyectos conocidos hasta ahora, nuestra opinion está con aquel que reuna más facilidades para el accionista, es decir, aquel, que fuere el que fuere el capital suscrito por accion, haya de abonarse en reducidas cuotas mensuales, porque de este modo se facilita la suscripcion.

Con tal proyecto, podrían suscribirse muchas acciones, porque á muy pocos les sería costoso dar veinticinco pesetas mensuales, que en veinte meses, ascenderían las cuotas entregadas á quinientas pesetas tipo de una accion.

Pero hágase en la forma que se quiera y cualquier proyecto que se adopte, el caso es realizar las aspiraciones de todos y satisfacer una apremiante necesidad tanto más sentida cuanto más el tiempo discurre y más se oye decir:

¿Feria sin toros?....

¿Cuándo tendremos plaza de toros?

SECCION DE NOTICIAS

La desgracia de ayer.

A las 7 y cuarto de la tarde de ayer, llegó la noticia á la Glorieta donde se hallaban nuestras autoridades de que, en la parte del rio situado mas abajo del puente de la vía-férrea habia desaparecido en las aguas un niño de diez años, perteneciente á una apreciable y conocida familia de esta ciudad, el cual estaba bañándose en dicho punto.

Inmediatamente se trasladó al lugar donde se decía haber ocurrido el suceso, el Sr. Alcalde acompañado por los tenientes de alcalde señores Lopez Garcia y Roman y el médico titular Sr. Lafuente, disponiéndose por el Sr. Ballesteros que se buscara desde el dicho puente de la vía-férrea siguiendo la corriente del rio lo cual se practicó por algunos nadadores que voluntariamente se prestaron, sin que hasta las 9 y media hora en que las autoridades y nosotros despues de haber corrido una distancia como de media legua nos retiramos, se hubiese logrado hallar el cadáver lo que consiguió á cosa de las diez de la noche el guardia municipal Monserrate Abad, quien con notable valentia é intrepidez se arrojó al hoyo llamado de Montalvo, en cuyo profundísimo fondo descansaba el cadáver del desgraciado niño.

Bien pudiéramos dar más detalles sobre el suceso, pero si con ello es cierto que aumentaríamos el interés de la narracion, no es menos cierto que el relato llevaria más honda pena si cabe á la apreciable familia del finado, lo cual nos veda la prudencia, por lo que limitándonos á lo referido deseamos á la familia del infortunado niño toda la resignacion cristiana que para soportar tan ruda prueba se necesita.

Operaciones verificadas en la Caja de Socorros de Orihuela en el dia 7 del presente mes:

Ptas. Cs.

Préstamos de toda clase de garantías	529
Devoluciones	100
Amortizacion de pares de labor.	350
Importan los ingresos	450
Idem las salidas	529

Esta noche á las nueve tendrá lugar la primera funcion de canto y baile flamenco en el acreditado establecimiento Café de Europeo. En ella hará su debut un notable cuadro de artistas; la entrada costará dos reales con derecho á consumo por valor de un real.

La Gaceta del día 7 trae un Real decreto, trasladando al presidente electo de la Audiencia de S. Mateo nuestro distinguido amigo y paisano Sr. D. Ernesto Gisbert, á una plaza de magistrado de la Audiencia de Albacete.

Damos á nuestro amigo la enhorabuena mas completa.

La guardia civil de Santomera ha recojido varias armas á diferentes individuos de aquella localidad.

Segun nos comunican ha sido nombrado médico titular de Cox el Sr. D. Juan José Nuñez Quirós Hernández.

Se han arrojado al mar en Alicante 495 cascos de sardinas saladas que se hallaban en estado de putrefaccion.

Ha sido trasladado como ingeniero de minas á Alicante, D. Ricardo Sanchez Madrigal.

En el acto de estar celebrando un juicio oral en la Sala de la sesion primera de lo criminal de la Audiencia de Valladolid, se presentó en la misma un hombre en mangas de camisa, en la cual asi como en sus manos se descubrian extensas manchas de sangre. Si grande fué el asombro que la presencia de tan inesperado personaje causó al numeroso público que ocupaba la sala donde se efectuaba el mencionado acto, aun fué mayor la impresion que produjo en el animo de cuantos allí se hallaban reunidos al escuchar de sus labios «vengó á ver quién se encarga de meterme preso, porque acabo de matar á un hombre.»

Inmediatamente fué detenido, resultando del interrogatorio á que se le sometió que hacia un instante que habia dado varias puñaladas á un compañero suyo, enfermero del Manicomio provincial, dejándole tendido en el suelo al parecer sin vida.

Nuestro respetable amigo el Sr. Dr. D. Victoriano Guisasa y Menendez, Maestrescuela de esta Sta. Iglesia Catedral y Secretario del Obispado, acaba de ser agraciado por Su Santidad con el titulo de Protonotario Apostólico *ad instar participantium*, que es de los mas distinguidos y honrosos entre la Prelatura Pontificia.

Felicitamos á tan ilustrado y virtuoso sacerdote por la señalada distincion, de que le ha hecho objeto, el Padre comun de los fieles.

Se calcula en medio millon de arrobas la cantidad de aceite existente en Málaga.

Tesoro alemán.

Está encerrado en la torre Julinsturm, en Spandan, cuyas puertas están forradas de hierro y que sólo pueden ser abiertas á presencia de dos comisarios, cada uno de los cuales guarda una llave, y no colocando las dos á la vez no hay posibilidad de abrir la torre.

La gran caja contiene 120.000.000 de marcos en monedas de oro; cada millon está repartido en diez sacos; las dos terceras partes consisten en monedas de á 20 marcos; la otra tercera son de á 10. Los arqueos se hacen con la mayor escrupulosidad.

Suponiendo que cada millon de marcos en oro pesa 398 kilos, el tesoro de Spandan representa un peso de 47 760 kilos de oro.

Un cultivador de Fortenay ha descubierto el medio de preservar la patata de la enfermedad que padece desde hace años.

El medio empleado es echar en cada agujero en que se siembra, un poco de residuo de la casca que usan los fabricantes de curtidos para las pieles.

Aconsejamos á nuestros agricultores pongan en práctica este sencillo medio que creemos ha de producirles buenos resultados.

Segun se nos dice, se están preparando gran-

des fiestas en el vecino pueblo de Cox con motivo de la feria, que se celebrarán en los dias 15, 16, 17 y 18 del presente mes de Julio.

Mañana 10 de los corrientes, dará principio la feria, que promete estar muy animada, tanto por el numero de feriantes que á ella han concurrido, como por ser una de las primeras que se efectuan en esta provincia desde la pasada epidemia, lo que hará que acuda gran gentio de los pueblos inmediatos.

Un semanario local pide al Sr. Alcalde como medida higiénica para las personas de edad y delicadas de salud y á nombre del bello sexo, que en las próximas noches de feria toque la banda de música de ocho á diez de la noche.

Al dar cuenta *La Crónica* de la reunion verificada el domingo en el teatro por la sociedad *El Porvenir*, dice equivocadamente que usó de la palabra el Sr. Ballesteros, lo cual no podría ser porque no siendo sócio, carecia de voz y de voto, requisito indispensable para intervenir en la citada reunion.

Correo de Madrid.

8 de Julio de 1886.

Señor Director de EL DIARIO DE ORIHUELA.

Estimado amigo y compañero: Siguiendo mi tarea de adelantar á Vd. antes de la hora de llegada del correo á esa, gracias á su esmerado servicio especial, todo cuanto de interés ocurra en esta babel de la política le diré, que hoy se ha acordado que salga para la Granja S. M. la Reina regente, habiéndose acordado tambien por no haber tiempo hábil para aprobar los presupuestos confeccionados por el señor Camacho, que rijan los presupuestos vigentes en el actual ejercicio.

Los proyectos sobre Marina serán aprobados por las Cortes.

El Sr. Pi, ha consumido en la sesion de hoy un turno combatiendo la lista civil, dando en el exordio de su discurso esplicaciones sobre la forma usada por dicho diputado en el acto de prestar su célebre promesa.

Se dice que el brigadier Sr. Mariné ha solicitado la gracia de indulto concedida á los emigrados por delitos políticos.

Dícese tambien, que el Ministro de Hacienda no puede atender á la súplica de los diputados valencianos sobre el derecho transitorio de los arcoses extranjeros.

Hoy ha sido denunciado el periódico *El Progreso* y ha chocado á todo el mundo, que dicho periódico publicase hoy un telegrama de felicitacion del Sr. Zorrilla, precisamente en el dia en que le desautorizaba en el Congreso el Sr. Pedregal.

Del extranjero la derrota de Glandstone, el aumento del cólera en Italia y la agitacion creciente en Irlanda que ha dado ya lugar á grandes disturbios.

Los fondos públicos sostenidos.

El Corresponsal.

SERVICIO TELEGRÁFICO PARTICULAR

DE

EL DIARIO DE ORIHUELA.

Madrid 9.—(11-50 m.)

Los republicanos, intentan alterar el orden público.

Sus manejos son conocidos por el Gobierno.

Se ha celebrado consejo de Ministros

